

К ПОВОЛЖЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 69 (4559)

Четверг, 10 июня 1976 года

Цена 2 коп.

СЛАГАЕМЫЕ УДАРНОГО ТРУДА

Есть у советских людей прекрасная традиция: отмечать важные события в жизни страны трудовыми победами. Для первого года десятой пятилетки характерен напряженный ритм. Стране готовилась к ХХV съезду Коммунистической партии, который стал своеобразным рубежом. На съезде были утверждены «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы», на пятилетку качества. Родственники и этому рубежу шли долгие годы: нужно было, чтобы накопились количественные предпосылки.

Первую роль в этом накоплении играло и играет социалистическое соревнование. Его основная задача — подтягивание отставших до уровня передовых. Городской совет профсоюзов постоянно держит на контроле вопросы соперничества. И новые наши успехи в этом направлении есть. Прежде всего, надо отметить массовость участия тружеников города в социалистическом соревновании. Коллективы соревнующиеся насчитывают 12 тысяч человек, из них более половины борются за звание ударников коммунистического труда. Около 30 предприятий включились в соревнование за коммунистические отношения к труду, среди них такие крупные концерны, как нефтегазодобывающее управление Сургутнефть имени 50-летия СССР, ГРЭС.

Новая пятилетка внесла и новые формы соперничества. Четыре тысячи человек из разных коллективов работают под девизом «Пятилетка качества — рабочую гарантину». Нет нужды говорить, как активно был подхвачен таким шофером механизированной колонны № 39 Александр Анатольевич Судовиков. Его примеру — выполнить пятилетку за три полугодия, четыре с половины года — последовало около шести тысяч человек.

Тон в соревновании задают энергетики. На этом предприятии, выchodzącем в борьбу за звание коммунистического, индивидуальным соревнованием охвачено каждое человек, бригада, цех, участок.

И не случайно в конце прошлого года президентский городской совет профсоюзов рассмотрел и обобщил опыт работы профкома ГРЭС по организации социалистического соревнования.

Большое внимание мы уделяем обучению профсоюзных лидеров. На наших предприятиях создано 26 школ профсоюзного актива, в которых за год обучается более двух тысяч человек. Это члены постоянных комиссий, общественных организаций. При совете профсоюзов работает филиал областных профкружков. Его задача примерно такая же — обучение профсоюзных активистов. Но сидя мы пряткаемся председателей фабрично-заводских местных комитетов, товарищеских судов, руководителей общественных организаций.

Развитие творческой инициативы масс — одно из главных направлений работы профсоюзов. Второй год совместно с отделами культуры проводим фестиваль искусства. В плане его смотр коллективов художественной самодеятельности, выставки декоративно-прикладного искусства художников-любителей.

Самодеятельные коллективы города и района участвовали в зональном смотре и выездами в областной центр. Победителем среди художников-любителей признан Николай Савватеевич Канев из управления Востокбровод.

Сейчас в работе профсоюзных комитетов ответственный период. Лето — пора отдыха детей, пора отпуска взрослых. Славно потрудиться в этом сезоне трубопроводчикам. По итогам первого квартала им вновь присуждено первое место с вручением званием ЦК профсоюза. Позаботился профсоюз об судьях тружеческого турнира, его председателем. Более 300 человек приведут отпуск по спортивно-курортным и туристическим путевкам. Дети трубопроводчиков с 13 июня будут отдыхать в пионерском лагере «Сияние Севера» в Геленджике.

В этом году на берегу Черного моря должны начаться строительство базы отдыха для коллективов труда. А значит, появится больше возможностей удовлетворить спрос на путевки.

Социалистическое соревнование, развитие творческой инициативы, организация отдыха тружеников — это слагаемые ударного труда в новой пятилетке качества.

Н. МОЛОДЫКОВ,
председатель горсовпрофа.

ГОРЯЧАЯ ПОРА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

▲ Управляющие с посадкой картофеля, землемеры союзова «Покурский» приступили к работе на полях рассады капусты. В конечном итоге этот союз будет выращивать из 22 гектаров. Половина рассады уже посажена с помощью школьников, работников больницы и горожан предприятий села. Помогают также шофры — рабочие треста Сургутгазстроя.

М. ХАИДУКОВА,
бухгалтер союзова.

▲ Сразу после «Покурского» закончили посадку картофеля союз «Тундрийский». «Юганскому» осталось посадить «второй хлеб» еще на пять гектарах. М. МИХАЙЛОВА.

РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ВРЕМЯ ТОРОПИТЬСЯ. ВАШ ДОЛГ — ЗАКОНЧИТЬ ВСЕ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЭТОЙ НЕДЕЛИ.

СУДЬБА УРОЖАЯ ПЕРВОГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ В ВАШИХ РУКАХ!



ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА



ЧТО В НЕДРАХ НОВОЙ ПЛОЩАДИ?

▲ К разведочным работам в зоне строительства железной дороги субфилиалом Урентой приступил комсомольско-молодежная бригада Владимира Соловьева из Сургутской нефтезаводской экспедиции.

На перспективной Южно-Ягунской площади она будет скважину Р-85. Бригада ведет изыскания. Скоро будет известно, что содержит недра новой площади.

Всего в этом году сургутским нефтезаводчикам предстоит освоить пять новых подземных плавдлов черного золота.

В. БЫТОКОВ,
«Тюменский геолог».

С УДАРНОЙ НА УДАРНУЮ

▲ На десять дней раньше срока закончив намыв подхода к мостовому переходу через реку Аган на строящейся дотофе Сургут—Нижневартовск, экипаж Земснаряда № 339, возглавляемый Н. И. Момзиковым, отбуксировался в Локосове.

Здесь, из нового нефтяного месторождения, он первым из коллектива специализированного управления № 489 приступил к его

освоению — начнет намывать кустовых площадок для буровиков.

В. СЕМЕНОВ,

АВИАТОРЫ—НЕФТЯНИКАМ

▲ За семь дней июня сургутские авиаторы перевезли 1300 тонн грузов — более половины месячного задания.

Всего с начала года ими доставлено, в основном не нефть, различные материалы, 10800 тонн раз-

Е. ВАСИЛЬЕВ,

Строительные ритмы

▲ Крупнейший строительный трест города — Сургутгазстрой успешно справился с заданием пяти месяцев.

При плавне по генподряду был из суммы 12 млн. 163 тысяч рублей 350 тысяч трест вложил строительно-монтажных ре-

шил план собственными силами.

ИДУ НА ТИ БЯ, ОГОНЬ!

Ваканция школу, не думал Анатолий, что станет пожарным. Мечтал о строительном институте, но не прошел по конкурсу. Поступил в техническое училище, получив профессию кузнецом, стал работать на заводе. Столкнула в ту пору его судьба с людьми, ведущими борьбу с пожарами на промышленных объектах. И увлекла Анатолия эта профессия.

Поступил Анатолий Елизаров в Свердловское пожарно-техническое училище, сменил горячий цех на горячий фронт. Первые навыки во тщущению пожаров получили на практике. Здесь впервые столкнулись с теми трудностями, риском и опасностью, которые немезидены в борьбе с огнем. Но не разочаровался в избранной профессии, почувствовал, что это незаметная, скромная профессия пожарного необходима обществу. Важное государственное дело — охрана жизни и здоровья людей.

С дипломом техника приехал на Тюменский Северо-Александрович Елизаров. Сначала он занимался профилактической работой на предприятиях нефтяной промышленности в Нefteyugansk, а затем — в Сургуте. Любят свою работу А. Елизаров. Главное в его характере — доводить дело до конца.

Например, поставлена перед ним задача: глубже вскрыть причины, которые могут привести к пожару на товарном парке, и ликвидировать эти причины. Анатолий Александрович прежде всего знакомится с особенностями объекта, изучает техническую документацию,

Через инструкторский состав последовательно контролирует выполнение мероприятий, направленных на устранение недочетов, таких, как ремонт гидрантов и оснащение резервуаров необходимым противопожарным оборудованием, проведение пожарного технинума с принятием зачетов у работников товарного парка.

А. А. Елизаров считает важным поддержание тесных деловых контактов с пожарно-техническими комиссиями и другими общественными организациями предприятий. «В нашем деле малочай нет», — любимое выражение Елизарова.

Как заместитель начальника подразделения, Анатолий Александрович интересуется заботами и жизнью своих подчиненных. Как-то узнал, что у одного сотрудника сын перестал ходить в школу. Беседовал с родителями, разговаривал с мальчиком, и тот вернулся в школу.

Для Анатолия Александровича небезразлично, как проводится общественно-вспомогательная работа в коллективе. Не делая поспешных выводов и решений, спокойно, по-деловому решая назревшие вопросы, заслуживает уважения и доверие товарищ.

Незаметна и скромна работа пожарных, но имеет она важное для государства значение: охранять достояние народа от уничтожения огнем.

И. АФАНАСЬЕВ,
старший инженер ВПЧ-4.

ГОРЯЧЕЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ

В ИЮНЕ ИСПОЛНИЛОСЬ ДЕСЯТЬ ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ПЕРВОГО ПОЖАРНОГО ОТРЯДА НА ТЮМЕНСКОМ СЕВЕРЕ. 20 ЧЕЛОВЕК ТРУДЯТСЯ В ОТРЯДЕ СО ДНЯ ЕГО ОСНОВАНИЯ. 12 ВETERANOV — В СУРГУТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ № 1. СО МНОГИМИ ИЗ НИХ МЫ СЕГОДНЯ ЗНАКОМЫ ЧИТАТЕЛЕЙ.



ДЛЯ контроля качества сварных соединений методом просвечивания в полевой испытательной лаборатории СУ-27 треста Сургутгрупбопрводстрой применяют рентгеновские аппараты типа «Рина-1Д» и «Рина-2Д». Завод-изготовитель гарантирует

лажей категорически запрещена.

И тогда заработала радионавигаторская мысль. Каждый в члены КПСС мастер-радиограф Н. Махалов, комсомольцы Н. Куликов и Р. Ямалиев из СУ-27 Сургутгрупбопрводстрой разработали спе-

• КУРС ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

ПОИСК И РЕЗУЛЬТАТ

их устойчивую работу при температуре воздуха не ниже минус 20 градусов. По Сургутскому району с декабря по февраль в среднем 77 дней температура держится ниже —20. В эти дни приходилось контролировать качество сварных соединений газма-дугогасильниками «Газпром» и «Газэнергосервис». На просвечивание однотипные стыки затрачивается здешнее время, чем аппаратом типа «Рина», что весьма ощущимо, особенно в разгар строительного сезона, когда пленки должны бесперебойно поступать на трассу. А без проверки качества сварочных швов вывозка пленок со стел-

циальной насадки для обогрева высоковольтного блока рентгеновского аппарата «Рина».

С внедрением этого радионавигаторского предложения зимой просвечивание производилось высокопроизводительной аппаратурой. А в результате — бесперебойная доставка пленок труб к месту строительства нефтепровода Холмогоры — Западно-Сургутский газовый парк. Сэкономлено около пяти тысяч рублей.

В. ЧИСТОВ,
Л. ШАПКИН,
наши ищет. корр.

«ДИСПЕТЧЕР СЛУШАЕТ!»

В пожарной части № 1 Гластвомильтенфегаза трудятся и женщины. Не было случая, чтобы диспетчер В. Зятькова ошиблась, получив сообщение, и неправильно принесла решение по направлению

необходимых сил и средств на тушение пожара. Ее фотография не сходит с Дошки почета, она заслуженно награждена медалью «За доблестный труд».

Опираясь на опыт, тесной связи с общественностью предприятия добиваются улучшения противопожарного состояния помощники инструктора В. Никлаев, Р. Шимановская, Л. Шибанова, Бесьеда, хорошо организованный инструктаж, настойчивость умелое использование административных прав — вот методы их работы, помогающие добиваться успеха на охраняемых секторах.

ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО

300 метров твилесей и столько же водопровода смонтировали за последнюю пятнадцатку бригада Анатолия Одекбаха специализированного управления № 16 на реконструкции инженерных сетей микрорайона геологов. Это почти в два раза выше нормы. Качество работ монтажников признано отличным.

Ударные темпы в монтаже наработали и Бригады Ю. Смирнова и Ю. Иванчикого. Они сперва разогнали на два дня.

В. ОВСЯНКИН,
заместитель начальника
управления.

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

аке пожарных пришла современная техника:

Впервые в Нефтеюганске проведены опыты по гашению газонефтяных фонтанов гидроударными установками АГУТ-100, в дальнейшем эти установки неоднократно применялись на практике. На счету работников частей отряда десятки потушенных пожаров. Такие опыта пожарного дела как первые начальники отряда Н. Н. Крюков, А. М. Столяров, получили признание и в пределах Тюменской области. От начальника караула до начальника части прошел свой путь за десять лет выпускник Харьковского пожарно-технического училища А. А. Балушкин.

Идея большого строительства в БПЧ-10 постоянно занимает одно из ведущих мест в социалистическом соревновании пожарных частей области. Так за успехи прошлого года коллектива БПЧ-2 награжден золотой медалью Краснознаменного Тюменского управления пожарной охраны. Генеральная газета БПЧ-1 постоянно занимает призовые места в Сургуте и области.

В сюжетах отчетов о добывательных газах, пробуренных скважинами, строительстве предприятий, нефтегазодобывающей промышленности не упоминаются те, что добросовестно и честолюбиво следят чтобы отечественные газы были подняты на чистоту.

В эти дни исполняется тезис: «Все для техники, для первого отряда военизированной пожарной охраны!». И хочется от лица академиков, газетчиков, строителей, технических работников сказать им: «Будьте здоровы, будьте счастливы!»

А. ВЯЗНИКОВЦЕВ,
начальник первого отряда
военизированной пожарной
охраны.

УЧЕТ ПОСЕВОВ

В июне этого года по всей стране будет проведен учет посевов в личных подсобных хозяйствах населения. Учитываться будут посевые на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих, проживающих как в сельской, так и в городской местности.

Подсобный учет в последние раз проводился в 1964 году. С тех пор прошло 12 лет. Срок немалый. Многие изменились за эти годы не на месте частных домиков во многих городах, да и селах, построены многоэтажные предприятия, учреждения культуры, проложены дороги, пути для городского транспорта. Значит, не стало и многих приусадебных участков. Многие участки бывших колхозов и огородов были также отданы для целей народного хозяйства.

За минувшие годы значительно увеличилось производство картофеля и овощей в селах нашей области. Намного расширился ассортимент овощей, поставляемых складами в магазины для продажи населению. В связи с этим изменился и набор культур, выращиваемых в личных подсобных хозяйствах населения.

Все эти изменения и установят предельный учет. Эти сведения будут положены в основу плана зания производством картофеля в колхозах, скважо-

хах и других государственных хозяйствах.

Учет посевов у населения — большая и серьезная работа. Проводится она будет местными Советами депутатов трудящихся при участии органов государственной статистики. Для этой цели в помощь секретарям сельских и поселковых Советов, в городах — органам государственной статистики выдаются специальные счетчики-регистраторы. В сельской местности учет посевов будет проводиться со сферической записью в хозяйственных книгах, в городах — путем опроса владельцев присадебных участков с обязательным осмотром посевов в натуре.

Сроки проведения этого важнейшего государственного мероприятия очень сжаты. Поэтому владельцы присадебных участков должны оказывать всемерную помощь представителям местных Советов в его организованном проведении.

Г. ВЫЮШКОВА,
районспектор ЦСУ.

Важнейшим богатством для Родины является нефть. С разработкой месторождений, ростом числа промышленных объектов по первоначальной подготовке и сбору нефти и газа возникла необходимость обеспечения надежной охраны от огня объектов народного хозяйства. С этой целью в конце 1966 года яперы в области был организован отряд пожарной охраны в Сургуте.

Мы отдали дань уважения тем, кто принял в конце подразделение десять лет назад и трудится до сих пор. Ветераны помнят, какие трудности пришлось пережить в первые годы труда.

Часто разговаривали в небольших деревнях земледельческими для этой цели землемерами, которые не в силах были иметь имеющиеся техники. Установка караульной службы, особенно в эпоху ядерной войны, была задача. Отсутствует все дроборез с деревянными покрытиями, создавало опасность и еще трудности при встречах с огнем и загорания. Пирожко в осенние и весенние периоды пожарная техника посыпалась на место подгорев и подгоревшей гусеничной техники.

Условия становления военизированной пожарной части на Севере были тяжелы в потому что среди первых состояло было много молодых специалистов, не имеющих практического опыта работы в нефтегазодобывающей промышленности.

Но все эти трудности решены. Построены типовые здания для хранения и перевозки нефти с хранилищами для нефти и нефтепродуктов, выросли в определенных пожарных частях, вооружены

достойно грудятся в другие ветераны — заместитель начальника отряда Н. П. Дьяконов, инспектор по картам А. С. Степанов, командир отделения Г. С. Седунов, ин-

спектор по охране Г. С. Седунов, ин-

